
Administracja Publiczna

Test z administracji publicznej

Poziom trudności: Średni

1. Administracja publiczna sprawowana jest przez:

A - organy państwowe, związki publiczno-prawne i inne podmioty administracji

B - organy państwowe, związki publiczno-prawne

C - organy państwowe

2. Stosunek administracyjny charakteryzuje się:

A - równożędną pozycją podmiotów tego stosunku

B - nierównożędną pozycją podmiotów tego stosunku

C - względnie równożędną pozycją podmiotów tego stosunku

3. Organ administracji publicznej jest określoną przez prawo wyodrębnioną częścią struktury:

A - administracji rządowej lub samorządowej

B - administracji rządowej

C - administracji samorządowej

4. Przynależność do określonej grupy samorządowej następuje:

A - na podstawie własnego oświadczenia woli

B - na podstawie uchwały (decyzji) odpowiedniego organu samorządu

C - z mocy ustawy

5. Władztwo zakładowe to:

A - uprawnienie organów zakłądu publicznego do jednostronnego kształtowania

stosunków prawnych użytkowników tego zakładu, jak również osób, które znalazły się

na terenie zakładu w innym charakterze

B - uprawnienie organów zakłądu publicznego do jednostronnego kształtowania

stosunków prawnych użytkowników tego zakładu

C - uprawnienie organów zakłądu publicznego do samodzielnego kształtowania

struktury organizacyjnej tego zakładu
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6. Hierarchiczne podporządkowanie jest cechą charakterystyczną:

A - centralistycznego systemu administracji

B - administracji zdecentralizowanej

C - autonomii

7. Decentralizacja oznacza:

A - przekazanie właściwości do załatwiania spraw administracyjnych organom niższym

przy zachowaniu przez organy centralna prawa do udzielania wytycznych i poleceń

B - przekazanie właściwości do załatwiania spraw administracyjnych organom niższym z

jednoczesnym wyposażeniem tych organów w samodzielność i względną niezależność

C - system, w którym występuje podległość służbowa i osobowa

8. Gwarantem ciągłości władzy państwowej jest:

A - Sejm

B - Prezydent RP

C - Sejm i Senat

9. Prezesa Rady Ministrów powołuje:

A - Prezydent RP

B - Senat

C - Sejm

10. Wojewoda to:

A - organ administracji publicznej

B - urząd publiczny

C - władza publiczna

11. Wojewoda jest w województwie:

A - zwierzchnikiem administracji rządowej zespolonej i niezespolonej oraz samorządu

B - zwierzchnikiem administracji rządowej zespolonej i niezespolonej

C - zwierzchnikiem administracji rządowej zespolonej

12. Który z wymienionych poniżej aktów jest aktem administracyjnym:
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A - ustawa

B - rozporządzenie

C - decyzja

13. Niewładczą formą działania administracji są:

A - akty normatywne

B - ugody administracyjne

C - akty administracyjne

14. Warunkiem prawidłowości aktu administracyjnego jest:

A - wydanie aktu przez własciwy organ oraz zgodność z prawem materialnym i

procesowym

B - wydanie aktu przez własciwy organ oraz zgodność z prawem materialnym

C - zgodność z prawem materialnym i procesowym

15. Istotą kontroli jest:

A - obserwowanie określonych zjawisk, analizowanie ich charakteru oraz

sygnalizowanie właściwym jednostkom o dokonanych spostrzeżeniach

B - obserwowanie określonych zjawisk, analizowanie ich charakteru oraz

decydowanie o zmianach sposobu działania kontrolowaniej jednostki

C - obserwowanie określonych zjawisk, analizowanie ich charakteru oraz

sygnalizowanie właściwym jednostkom o dokonanych spostrzeżeniach albo

decydowanie o zmianach sposobu działania kontrolowaniej jednostki

16. Która z poniższych rodzajów kontroli nie jest kontrolą wewnątrz administracyjną:

A - kontrola Państwowej Inspekcji Pracy

B - kontrola prokuratorska

C - kontrola instancyjna

17. Który z poniżej wymienionych aktów jest aktem administracyjnym:

A - ustawa

B - rozporządzenie

C - decyzja
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18. Akt administracyjny nieważny to:

A - akt zawierający wady prawne, które uzasadniają jego zmianę albo uchylenie

B - akt nieistniejący

C - akt zawierający takie wady, które powodują iż aktowi temu nie można przypisać

mocy wiążącej

19. Dekoncentracja oznacza:

A - resortowe lub terytorialne rozłożenie uprawnień do administrowania

B - resortowe lub terytorialne rozłożenie uprawnień do administrowania połączone

z wyposażeniem organów administracji zdekoncentrowanejw samodzielność

C - terytorialne rozłożenie uprawnień do administrowania, które może być

połączone z wyposażeniem organów administracji zdekoncentrowanej w

samodzielność

20. Główne cechy kontroli to:

A - bezstronność, fachowość, niezawisłość

B - bezstronność, fachowość, efektywność

C - bezstronność, fachowość, elastyczność
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Administracja Publiczna

Test z administracji publicznej

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. A

4. C

5. A

6. A

7. B

8. B

9. A

10. A

11. C

12. C

13. B

14. A

15. A

16. A

17. C

18. C

19. B

20. B
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